

习近平会见毛里求斯总理贾格纳特

◀上接A01版

贾格纳特表示，中毛两国基于历史传承和人文联系的友谊源远流长。建交以来，双方在相互信任、相互尊重基础上发展起紧密与充满活力的良好关系。毛里求斯感谢中国长期以来给予的大力支持和帮助，高度关注中国发展进入新时代，钦佩中国取得的巨大成就，积极评价习

近平主席提出的构建人类命运共同体主张。毛里求斯将继续坚定奉行一个中国政策，欢迎“一带一路”倡议，愿深化同中国的互利友好合作。我本人热切期待出席中非合作论坛北京峰会，共同打造更加紧密的中非伙伴关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

毛万春会见省政协港澳委员视察团

本报海口7月28日讯（记者刘操 通讯员符总）7月27日晚上，省政协主席毛万春会见省政协港澳委员视察团一行，双方就港澳政协委员发挥优势积极参政议政、积极履

职推进海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设等进行了深入交流，达成广泛共识。省政协副主席马勇霞参加会见。

H 勇当先锋 做好表率

省委政法委机关召开动员部署会强调 让“勇当先锋、做好表率” 体现在政法工作的方方面面

本报海口7月28日讯（记者金昌波）昨天下午，省委政法委机关召开“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题动员部署会，强调以一流的工作成效，为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

会议指出，此次“勇当先锋、做好表率”专题活动是落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的具体行动。政法委机关全体党员干部要提高政治站位，充分认识此次活动的重大意义，按照省委部署及委机关实施方案，切实行动起来，迅速掀起活动热潮，让“勇当先锋、

做好表率”体现在政法工作的方方面面。会议要求，要紧扣活动主题，充分发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，大力培树党员干部勇当先锋、做好表率的精神。要加强专题活动的宣传，深入挖掘政法系统在活动中涌现出的先进典型。要聚焦重点，扎实推进政法各项重点工作。要继续深入调查研究，进一步明确方向，理清思路，找准政法工作服务保障自贸区自贸港建设的路径和举措。要狠抓方案落实，加大督促检查力度，确保各项措施落地见效。要进一步深化改革，切实抓好改革各项任务落实，着力解决当前政法工作中存在的突出问题，推动政法工作再上新台阶。

万宁部署“勇当先锋、做好表率”专题活动 10个方面精准发力争当先锋

本报万城7月28日电（记者袁宇 通讯员吴小静）按照省委统一部署，今天下午，万宁市召开“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动动员部署会，围绕10个方面部署开展专题活动，争当先锋、做好表率。

专题活动将从今年7月持续至年底，整个活动分为动员部署、推进落实、总结经验三个阶段，共16个环节、33项具体工作，该市还制定了“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动实施方案，对每个环节都列出了具体任务清单、时间节点、责任单位和工作要求。

据介绍，万宁将从以下10个方面开展专题活动：一是坚定践行“四个意识”，增强“四个自信”；二是大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神；三是营造便利的营商环境和浓厚的招商引资引才氛围。

我省举行食品检验公众开放日活动

本报海口7月28日讯（记者罗霞 通讯员常虹）按照2018年海南省食品安全宣传周活动安排，昨天上午，以“关注饮食健康，普及食品安全知识”为主题的我省食品检验公众开放日活动在省食品检验检测中心举行，向市民和学生普及食品安全知识。

此次活动针对不同对象，设置了个性的科普方案，有知识讲座、互动答疑、动画演示、有奖问答、样品展示、快检

演示、实验室观摩、动手试验等环节。海口50余名市民和小学生参加了活动。活动以卡通动画的形式，向小学生讲解了饮食安全常识，辅以问答互动的方式巩固科普效果，学生们踊跃举手发言。对于广大市民十分关注的农药残留与检测知识，活动设置了专家讲解和互动答疑环节，并通过现场快检小实验，直观展示了农药残留快速检测过程，帮助大家科学理解食品安全知识、了解食品安全检测。

重点检查

从业人员健康检查和培训情况

校舍卫生、饮用水卫生、传染病防治管理情况，学校自备水源和二次供水设施（包括学生饮水供应设施）卫生管理，学校登革热等传染病早期预警和防控措施落实等情况

学校食堂食品经营全过程（食品采购、贮存、加工、消毒各环节），学校食堂及校园周边200米内食品销售店、餐饮店及食品流动摊贩经营情况。

我省出台信息基础设施水平巩固提升三年行动方案 2020年开展5G商用网络建设

本报海口7月28日讯（记者陈雪怡）省政府办公厅日前印发《海南省信息基础设施水平巩固提升三年专项行动方案（2018—2020年）》（以下简称《方案》），提出在前三年圆满实施信息基础设施建设专项行动，实现我省信息基础设施跨跃式发展的基础上，开展信息基础设施水平巩固提升三年专项行动（2018—2020年），推动我省信息基础设施整体水平再上新台阶。

《方案》明确了此次信息基础设施水平巩固提升三年专项行动的总体目标、2018年目标、2019年目标和2020年目标，指出到2020年底信息基础设施建设取得突破性进展，主要指标达到全国领先水平，有力支撑“信息智能岛”和“智慧海南”建设，为着力打造国家重大战略服务保障区服务。

同时，2018年，推进光纤宽带网络和4G网络向自然村、农垦居民小组延伸，力争光纤宽带网络覆盖率达80%以上、4G网络覆盖率达到90%以上；环岛高铁4G网络基本实现全覆盖，基本消除移动通话和数据通信掉线现象；开展博鳌5G网络试点建设工作并争取海口5G试点建设；取消移动通信漫游费，移动网络流量资费下降30%，并逐步进一步下降。2019年，自然村、农垦居民小组光纤宽带网络和4G网络基本实现全覆盖，覆盖率均达到99%以上，自然村光网覆盖达到全国领先水平，让偏远农村地区人民群众享受到现代通信

发展的成果。2020年，全省千兆网络接入能力不断攀升；全面开展5G商用网络建设，智慧城市、智慧小区、产业互联网、智能网联汽车逐步发展；固定宽带和移动宽带平均下载速率、固定宽带用户普及率及签约速率、移动宽带用户普及率等主要指标提升到全国领先水平。

《方案》还明确了此次信息基础设施水平巩固提升三年专项行动的主要任务是，2018—2020年计划投资120亿元以上，总体上建成高质量高水平的通信网络。具体任务包括加快对外通信传输通道建设；推进千兆网络入户和加大农村光网建设力度；加快新建高速公路沿线4G网络建设和进一步优化环岛高铁沿线网络质量；创建海口和博鳌区域精品

网络；加强南海海域、自然保护地光网覆盖和卫星互联网接入；推进IPv6（互联网协议第六版）的平滑演进；推动窄带物联网应用；积极规划部署5G网络，发展下一代移动互联网；加强通信网络提质增效；加强网络安全设施建设。

根据《方案》，我省应通过加强组织协调和强化考核，加强公共资源的共建共享，降低企业用电成本。简化铁塔基站站址报建审批流程，规范建筑物和道路沿线通信基础设施建设管理，加强政策保障和对信息基础设施的保护，争取国家电信普遍服务补贴支持和加大宽带接入网试点开放范围等保障措施，开展此次信息基础设施水平巩固提升三年专项行动。

“海峡两岸记者特区行”采访活动来到三亚水稻国家公园、保亭槟榔谷 南繁水稻科技和传统文化引点赞

H 关注“海峡两岸记者特区行”联合采访活动

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 朱玉华

今天“海峡两岸记者特区行”的媒体朋友们采访了独具海南特色的三亚水稻国家公园和保亭槟榔谷，从黎族苗族文化到水稻种植文明，从古老的黎锦到现代的南繁科技，记者们纷纷点赞“海南历史悠久、文化深厚、科技发展”。

水稻国家公园感受南繁科技

稻花香里说丰年，听取蛙声一片。呼吸着每立方厘米含有2万多个负氧离子的新鲜空气，闻着散播广大田野的各种花卉的芳香，听着数百只造型逼真的“恐龙”的吼声，两岸记者今天下午走进了三亚市海棠湾水稻国家公园。

2016年12月，袁隆平院士选定在公园内建设国家杂交水稻工程技术研究中心三亚南繁综合实验基地，再加上三

亚市南繁科学技术研究院水稻科研基地的落户，500多个水稻品种成为公园最亮丽的一道风景。2018年1月，集农业观光、水稻科研、稻作文化、科普教育、民俗风情为一体的水稻国家公园开门营业，迄今入园游客超过20万人。

“水稻公园是三亚市最大的农旅融合主题旅游区。我们围绕水稻做细、做强，‘水稻+’就是一个创意佳作。”面对着两岸媒体的联合采访，水稻国家公园总经理代国夫介绍说，水稻公园从农业角度落实乡村振兴战略，从旅游角度推动乡村振兴战略，树立了一个独特的农旅融合休闲品牌，让三亚自然美景中有了难得的一缕“稻香”。

“这里很不错，可以建设成为面向全球展示水稻科研、科普和文化的窗口。”台湾《远望》杂志记者简皓谕说，水稻国家公园展示了先进的水稻科技的发展。

代国夫还对记者们介绍说，该园区

的恐龙科普基地具有三大特点：一是全，全国历年出土的277种323只恐龙造型汇集于水稻公园，是中国恐龙户外博览基地和科普教育基地；二是少，土地资源优化利用，全部恐龙造型安放在田埂沟渠，323只恐龙总占地面积不到一亩；三是新，让科普走出殿堂，走进大众生活，寓教于乐，是科普教育贴近大众的创新发展。

槟榔谷体验黎族苗族文化

远处烟雨蒙蒙，近处郁郁葱葱，行走在槟榔谷的雨林美景中，两岸记者先后参观了景区无纺馆、麻纺馆等四大主题展馆。“波浪”、“波隆”，漫步在传统文化长廊，听着古老而神奇的故事，大家纷纷用刚学会的黎族语言和当地黎族居民热情地互致问候。进入龙被馆后，记者们更感受到黎锦的神奇魅力，纷纷发问：“龙被的工艺与黎锦的制作工艺相同吗？”“现在还有人会制作龙被吗？”……

景区的老阿婆们是大家拍照合影的焦点，还有她们手中传承着记忆的踞腰

织机，吸引着众多照相机的镜头。不少媒体朋友围聚在老人身边，仔细观看黎锦的纹路和图案，为黎族阿婆精湛的手工技艺所折服。

“黎锦的展示说明槟榔谷景区的文化保护工作做得非常好，传承了黎族苗族厚重的历史文化。”台湾《观察》杂志社记者李中邦颇有感触地说。

大型实景民族歌舞剧《槟榔·古韵》活泼欢快、乡土气息浓厚的演出场景，让来访嘉宾笑声不断、掌声频频，瞬间点燃了观众的欢呼声。一支春米舞，怡然自得的动物明星让人觉得妙趣横生；一曲“苗·涅”，阿哥阿妹真挚有趣的演艺让大家都捧腹大笑；还有喷火、帕曼情歌对唱、织黎锦、打柴舞等节目让现场观众完全融入到震撼十足的歌舞中。原生态的“视听盛宴”令人印象非常深刻。

“这场文化演出非常精彩！”无线卫视频道记者陈致宇的话具有代表性。记者们觉得这场演出浓缩了海南黎族苗族文化的精华，形象生动，丰富的民俗内涵吸引人心。（本报三亚7月28日电）

三亚今年计划新建改造230万平方米绿地

本报三亚7月28日电（记者林诗婷）记者今天从三亚市园林环卫局获悉，该市今年上半年组织实施园林绿化工程项目38项，其中续建项目9项、新建项目29项，今年计划新建和改造绿地面积约230万平方米，通过覆绿工程、公园改造、道路绿化彩化等一系列举措，着力还

绿于民、还景于民，打造城景相融的自然和谐景观。

据悉，今年上半年，三亚积极推进G224国道（吉阳大道路口至甘什岭段）绿化改造工程、海榆东线海棠湾至亚龙湾段道路绿化工程、瑞海花园海绵化建设和改造面积1.6万平方米，正在进行方案设计调整，计划今年9月开工，12月完工；东岸湿地公园水生态

修复及水质提升工程，总水域面积27.53万平方米，包含主体湖泊和人工坡塘，已完成立项、方案设计、可研编制；小洲岛区域生态修复工程项目占地面积17.95万平方米，正在申请立项；亚龙湾第二通道绿化工程，道路长6.8公里，绿化面积12万平方米，已进入方案设计阶段。



田园荧光跑 快乐过周末

7月28日，人们在暮色中头戴荧光灯在琼海田园慢跑。当天是周末，2018琼海市嘉积镇荷花节在龙寿洋田野公园开幕，田野荧光跑、灯光展、荷香之夜等活动吸引了众多市民和游人参与。

特约记者 蒙钟德 摄

全省开展化妆品经营示范单位建设 今年计划建成不少于60家化妆品示范经营店

本报海口7月28日讯（记者罗霞）记者今天从省食药监局获悉，为营造安全放心的化妆品消费环境，我省近日启动化妆品经营示范单位建设，计划今年在全省建成第一批不少于60家化妆品示范经营店。

从示范建设标准上看，经营单位包括营业执照经营范围含化妆品经营使用相关项目的化妆品专卖店、专营店及以销售化妆品为主的经营店；符合以下标准且得分达到85分以上的评为示范单位：在产品合法性方面，产品经注册或备案，其注册批件（备案凭证）在有效期内，化妆品的标签标识说明书内容真实规范合法，进口产品有中文标识；在主体与环境方面，证照齐全，店容店貌整洁有序，仓储规范；在渠道与来源方面，

建立购进验收台帐，保存供应商证照及购货票据；在标签与宣传方面，不虚假夸大宣传、无违法广告；在消费放心方面，开展放心消费公开承诺，消费者在经营场所可获取安全常识及查询产品合法性的基本方法，建立产品售后服务、举报投诉、不合格产品下架召回和质量安全事故报告制度，公布举报投诉电话，及时解决投诉并做好记录。

此外，化妆品经营示范单位评分细则涉及主体责任落实指数、放心消费满意度指数等方面。

针对第一批化妆品经营示范单位建设，我省明确了各市县建设任务。其中海口化妆品示范经营店不少于15家，三亚不少于8家，儋州不少于5家，琼海不少于3家，文昌等市县不少于2家。

保亭呀诺达景区获评 “港澳青少年游学基地”

本报保城7月28日电（记者贾磊 通讯员徐可心）记者从今天上午在山西省太原市召开的“2018港澳青少年山西长城游学推广活动暨内地游学联盟大会”上获悉，保亭黎族苗族自治县呀诺达雨林文化旅游区获评“全国第二批港澳青少年游学基地”。

近年来，呀诺达景区借助得天独厚的自然资源，融合雨林、黎峒、南药、生肖文化，推动研学旅行基地建设、推出多种以“旅游+教育”为主题的研学游产品，大力拓展港澳青少年游学市场，

吸引了国内外的学生到呀诺达体验研学活动，亲近自然，寓教于乐。

下一步，呀诺达景区将继续完善研学旅行核心产品体系，规范管理服务，将研学旅行做精细、做优质，深化落实港澳台青少年赴内地游学工程，着力培育港澳台青少年潜在市场，加强与港澳游学机构深入合作，为港澳青少年到呀诺达研学旅行提供良好的科普教育环境，让更多的青少年了解呀诺达、走进呀诺达开展研学探索，将呀诺达景区打造成全国优质的研学旅游目的地。